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Esta prova vale 3,5.

Não serão aceitas respostas sem justificativas.

QUESTÃO 1 :  (valor: 1,0)

Um poliedro convexo tem 15 arestas e a soma dos ângulos das faces é 28800. Quantas faces há de cada tipo, sabendo que são somente faces quadrangulares e pentagonais?

Solução. A soma dos ângulos das faces é calculada pela fórmula S = (V – 2).360º, onde V representa o número de vértices. Logo, 
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. Aplicando a lei de Euler, temos: 
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. Considerando “x” o número de faces quadrangulares e “y” as pentagonais, montamos e resolvemos o sistema:
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. Logo, x = 5. Há, então 5 faces quadrangulares e 2 pentagonais.
QUESTÃO 2 :  (valor: 1,0)

Uma piscina na forma de um paralelepípedo retângulo tem 6m de comprimento, 5m de largura e 3m de profundidade. Um nadador que estava totalmente submerso na piscina verificou que ao sair, o nível da água baixou 0,6 cm. Qual o volume do nadador? 
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Solução. O volume da piscina é o produto de suas dimensões. Quando o nadador está submerso há um aumento da altura da água provocado pelo volume do nadador. Este volume a mais é calculado pelo produto da parte cinza com dimensões 6m x 5m x 0,006m. Temos:
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QUESTÃO 3 :  (valor: 0,5)

O fabricante de uma barra de chocolate, com formato de um prisma triangular regular de 15 cm de altura utiliza caixas de papelão para acondicionar o seu produto. Quantos cm2 de papelão são necessários para embalar o chocolate, se a aresta da base é 5 cm? 
(Considere a espessura do papelão desprezível e adote 
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Solução. Um prisma triangular regular possui como base um triângulo eqüilátero. Para embalar o chocolate é necessário forrar e o gasto de papelão utilizado será o valor da área total.
i) área da base: 
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ii) área lateral: 
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Logo, a área total é 
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 representando o gasto de papelão.
QUESTÃO 4 :  (valor: 1,0)

Para fazer 1m3 de concreto, gastam-se 9 sacos de cimento.
Um prédio está apoiado sobre 10 colunas cilíndricas de concreto, cada uma com 5m de altura e 40 cm de diâmetro da base.
Quantos sacos de cimento foram gastos para construir as colunas deste prédio?
(Use ( = 3,14)


Solução. O volume de uma coluna de concreto é o volume do cilindro de raio 20cm = 0,20m e altura 5m. Temos:
i) Volume de uma coluna: 
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ii) Volume de 10 colunas: 
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Se para 1m3 gastam-se 9 sacos de cimento, em 6,28m3 gastam-se (9 x 7) = 63 sacos de cimento aproximadamente.
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